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Al questionario hanno risposto 168 alunni su di una popolazione totale di 294 (circa il
58%).
Dal questionario emerge che la maggior parte degli studenti vive serenamente il
contesto scolastico, ha un buon rapporto con i docenti, e molto buono con i
compagni di classe. Gran parte degli alunni valuta positivamente il processo di
apprendimento, ritiene che i docenti siano all’altezza del ruolo ed è soddisfatto dei
risultati ottenuti. Le spiegazioni degli insegnanti sono ritenute abbastanza facili ed i
libri di testo di facile comprensione. Le materie per loro più complesse sono Inglese,
Matematica, Arte e Storia, quelle più semplici Scienze Motorie e Tecnologia.
La maggior parte degli alunni afferma di dedicare tra 1-2 ore allo svolgimento dei
compiti a casa. La manutenzione delle pareti, l’installazione di armadietti per riporre i
libri e la predisposizione di aule tematiche sono le proposte emerse dall’indagine
relativa ai suggerimenti rivolti alla scuola. Secondo alcuni dovremmo prestare più
attenzione nell’assegnare i compiti a casa evitando il sovraccarico per alcuni giorni.
Evitare di svolgere le prove standardizzate in 3 giornate consecutive, ma distanziarle
per dare la possibilità di ripetere gli argomenti. Alcuni vorrebbero usare
maggiormente i laboratori scolastici ed avere delle pause più lunghe durante le quali
poter ascoltare della musica con gli auricolari.
Alcuni vorrebbero fare più ore di robotica e di scienze motorie.
In allegato i grafici che mostrano i risultati.
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